

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.10.2018 В Перми при взрыве газового баллона на пороховом заводе погиб рабочий	4
08.10.2018 Микроавтобус с рабочими попал в ДТП в Ленобласти	4
08.10.2018 Автобус с рабочими перевернулся в Иваново	5
08.10.2018 На стройплощадке СИБУРа в Тобольске погиб рабочий	5
08.10.2018 В Астрахани рабочие упали с высоты. один человек погиб.....	6
06.10.2018 Рабочий погиб при проведении восстановительных работ на железной дороге под Иркутском	6
05.10.2018 Упавшие с лесов в Москве рабочие являются гражданами Узбекистана, они госпитализированы	7
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	7
08.10.2018 Карелия: Работники племенного хозяйства в Ладве два месяца не получают зарплату	7
05.10.2018 Власти Новосибирской области рассчитывают на погашение "Сибмостом" долгов по зарплате до 10 октября	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
07.10.2018 Профсоюзы Коми вышли на митинг против пенсионной реформы	8
07.10.2018 Врачи митингуют. «Это не оптимизация, а разрушение здравоохранения».	8
06.10.2018 Гуковские шахтеры встречают заморозки без угля в собственных домах	9
Т.А. ГОЛИКОВА	11
08.10.2018 Голикова: льготы людям предпенсионного возраста принесут семье 1700 рублей дохода в год	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
08.10.2018 МЭР и Минтруд разработают модель службы занятости нового типа.....	11
08.10.2018 Синяки возьмут на учет. Работодателей предлагают обязать вести учет синяков, ссадин и других микротравм сотрудников	12
08.10.2018 Учет микротравм на работе будет носить заявительный характер - Минтруд	13



08.10.2018 Минтруд разработает новые критерии оценки нуждаемости в соцуслугах для пожилых людей	13
05.10.2018 Дагестан сэкономил в 2018 г. более 1 млрд руб. за счет упорядочивания соцвыплат- Васильев.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
05.10.2018 Замруководителя Роструда прибыл в Тверь в связи с крупным ДТП	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
05.10.2018 Заводчанам вернули зарплату (Оренбургская область. Проверка ГИТ)	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
08.10.2018 Самозанятых предоставят самим себе. Правительство поддержало депутатский законопроект о выводе «индивидуалов» из тени.....	16
08.10.2018 Пенсионерам затягивают выплаты. Увеличение срока дожития сокращает накопительные пенсии	17
08.10.2018 Одного государства на пожилых не хватит. Рост старших возрастных групп потребует коррекции социальной политики	19
08.10.2018 Комитет ГД поддержал продление на 2021 г тарифов страхования от профзаболеваний	20
08.10.2018 В Госдуме предложили обязать бизнес оплачивать сотрудникам фитнес-тренировки.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.10.2018

В Перми при взрыве газового баллона на пороховом заводе погиб рабочий

Один человек погиб и еще двое получили травмы в результате ЧП на пороховом заводе в Перми, сообщил ТАСС дежурный Пермского краевого центра медицины катастроф.

"На месте работает скорая помощь. Один человек погиб на месте, еще двое госпитализированы", - сказал собеседник агентства.

В региональном минздраве, в свою очередь, сообщили, что состояние пострадавших оценивается как тяжелое.

"Двое пострадавших находятся в тяжелом состоянии, один человек погиб на месте", - сказала собеседница агентства.

В экстренных службах уточнили ТАСС, что на пороховом заводе произошел взрыв газового баллона без последующего горения. "Погибший и пострадавшие - рабочие этого предприятия", - сказал собеседник агентства.

Причины случившегося выясняются. По одной из версий, к взрыву привело нарушение техники безопасности.

Как уточнили в ГУ МЧС края, сообщение о хлопке газового баллона поступило в 12:00 мск. "Со слов диспетчера предприятия, происшествие на технологический процесс не повлияет", - добавили в управлении.

Следственный комитет начал проверку по факту гибели рабочего. "8 октября в Кировском районе Перми в помещении одного из предприятий погиб рабочий. По данному факту организовано проведение доследственной проверки. По предварительным данным, пострадали два человека они госпитализированы в больницу", - говорится в сообщении пресс-службы следственного управления СК РФ по Пермскому краю.

Следователи и криминалисты проводят осмотр места происшествия, будет дана правовая оценка действиям лиц, ответственных за охрану труда на предприятии.

<https://tass.ru/proisshestviya/5648907>

08.10.2018

Микроавтобус с рабочими попал в ДТП в Ленобласти

Микроавтобус с рабочими попал в ДТП в понедельник в районе деревни Косково Кингисеппского района Ленинградской области. Как сообщили ТАСС в администрации района, в результате аварии машина опрокинулась, есть пострадавшие.

"ДТП произошло с участием автобуса, он завалился на бок, в автобусе ехали рабочие", - сказал собеседник агентства.

Как сообщили в пресс-службе ГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, в ДТП погиб один человек, еще шестеро пострадали.



"На подъезде к порту "Усть-Луга" мужчина на [микроавтобусе] Mercedes Sprinter не справился с управлением и совершил наезд на силовые ограждения с последующим опрокидыванием. В результате, погиб один пассажир, еще двое в тяжелом состоянии, у четырех состояние уточняется", - сказали в пресс-службе.

В комитете здравоохранения Ленинградской области ТАСС сообщили, что, по их данным, в результате аварии пострадали семь человек.

Для ликвидации последствий ДТП привлечено 12 спасателей и пять единиц спецтехники.

<https://tass.ru/proisshestviya/5648081>

08.10.2018

Автобус с рабочими перевернулся в Иваново

В Иваново автобус «», перевозивший рабочих, съехал в кювет и опрокинулся.

Как сообщает РЕН ТВ в понедельник, 8 октября, в салоне транспортного средства находились 13 человек. Троє из них пострадали. Сейчас они находятся в состоянии средней степени тяжести.

По предварительным данным, водитель автобуса не справился с управлением.

Накануне, 7 октября, один человек погиб, трое пострадали при столкновении пассажирского автобуса с двумя легковыми автомобилями в Саратовской области.

<https://iz.ru/797769/2018-10-08/avtobus-s-rabochimi-perevernulsia-v-ivanovo>

08.10.2018

На стройплощадке СИБУРа в Тобольске погиб рабочий

Очередная трагедия произошла в минувшую пятницу, 5 октября, на стройплощадке компании СИБУР в Тобольске. Работник подрядной организации погиб, упав с высоты. По неподтвержденной информации, в момент гибели мужчина пытался сделать сэлфи, однако эту информацию не комментируют представители организации. — В настоящий момент ведётся следствие, во всех обстоятельствах разбираются представители следственного управления СКР по Тюменской области. Только после проведения работы правоохранительных органов можно будет говорить о том, что же стало причиной случившегося, — пояснила корреспонденту «Нашей Газеты» Марина Ишханиди, официальный представитель компании. Известно, что погибший являлся сотрудником субподрядной строительной организации «ТЭСС-Сибирь». В этот день он впервые вышел на работу после переезда из Свердловской области. Травмы, полученные человеком, были не совместимы с жизнью.

<http://ng72.ru/news/view/08-10-2018-na-stroyploshchadke-sibura-v-tobolske-pogib-rabochiy>



08.10.2018

В Астрахани рабочие упали с высоты. один человек погиб

В минувшую пятницу в Астрахани двое рабочих упали с высоты. Один из них погиб. Как сообщает «Газета ВОЛГА», трагедия произошла во время капитального ремонта трёхэтажного жилого дома № 30 на улице Б. Хмельницкого.

Они работали без страховки и без соблюдения норм безопасности. Кроме того, за несколько часов до ЧП одна из жительниц сняла мужчин на телефон: она хотела пожаловаться в полицию на плохие условия работы.

В результате один из ремонтников скончался в карете скорой помощи по дороге в больницу. Второй госпитализирован. Третьему оказали помощь в машине скорой медицинской помощи. Проводится расследование.

https://astrakhan-24.ru/news/Incidents/padenie_vniz_49318

06.10.2018

Рабочий погиб при проведении восстановительных работ на железной дороге под Иркутском

Рабочий погиб при проведении восстановительных работ после схода камней на Кругобайкальской железной дороге - туристическом участке Восточно-Сибирской железной дороги. Еще один человек получил травмы, сообщили ТАСС в пресс-службе ГУ МЧС России по Иркутской области.

"Спасатели Байкальского поисково-спасательного отряда туда прибыли и спустили тело человека со схода вниз, передали его подрядной организации. Все произошло на склоне, не на прямом участке местности. Второй работник получил незначительные повреждения", - уточнили в пресс-службе.

В Байкальском поисково-спасательном отряде МЧС сообщили ТАСС, что причиной гибели рабочего стал повторный камнепад: он обследовал склон на предмет угрозы нового обвала и попал под падающие камни. "Поднялись они [рабочие] туда, чтобы понять, сколько камней представляет угрозу и где нужно чистить, то есть они обследовали склон. И произошел повторный камнепад", - сообщили в поисково-спасательном отряде.

РЖД окажет юридическую и материальную помощь семье погибшего.

ЧП произошло в пятницу в 15:41 (10:41 мск) на 125-м км участка Маритуй - Шарыжалгай Кругобайкальской железной дороги. В результате камнепада поврежден железнодорожный путь. В связи с этим был задержан туристический поезд, пассажиров доставили автотранспортом в Иркутск. Пассажиры пригородного поезда доставлены до места назначения водным транспортом. При проведении восстановительных работ был травмирован работник железной дороги.

КБЖД протяженностью 94 км проходит вдоль южной оконечности Байкала. Изначально она была частью Транссибирской магистрали, сейчас используется как экскурсионный объект. Включает в себя более 800 памятников культурного наследия - тоннели, мосты, памятники инженерного искусства.

<https://tass.ru/proishestviya/5644980>



05.10.2018

Упавшие с лесов в Москве рабочие являются гражданами Узбекистана, они госпитализированы

Упавшие со строительных лесов на западе Москвы восемь рабочих являются, по предварительным данным, гражданами Узбекистана, все они госпитализированы, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"Со строительных лесов **упали рабочие** из Узбекистана, всех госпитализировали", - сказал собеседник агентства.

Представитель экстренных служб ранее сообщил РИА Новости, что на новостройке вблизи дома 2Г на улице Минская обрушились строительные леса. Пострадали восемь рабочих. С какой высоты они упали, не уточнялось.

РИА Новости. Все Новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.10.2018

Карелия: Работники племенного хозяйства в Ладве два месяца не получают зарплату

Работники племенного хозяйства ООО «Маяк» с августа не получают зарплату: по их словам, директор предприятия отказывается давать им какие-либо объяснения по этому поводу. Кроме того, уверяет оператор машинного доения Светлана Ш. (имя по просьбе изменено) у животных закончился корм.

- Силосные ямы не закрыты, корма нет, сено заготовлено, но по-прежнему лежит в полях, - рассказала она. – Конечно, пока с весом животных все в порядке, с удоями – тоже. Но мы уже едва концы с концами сводим. У меня девять детей – можете представить себе, как жить без зарплаты второй месяц? Справляюсь пока: где-то заняла, где-то перезаняла. У нас там вообще много многодетных матерей работает, и как всем жить – неизвестно. Знаю точно – третий день на предприятии работает прокуратура, но что происходит, пока не говорят. Я лично писала заявление в прокуратуру о **задержке зарплаты**, но ответ мне пока не приходил.

Главный зоотехник Анита Куркова призналась, что она на сессии в другом городе, и в полной мере информацией не владеет. И о том, что у предприятия проблемы с кормом, не слышала. - Я только вчера созванивалась с директором, - призналась она. – Я знаю, что заготовка силоса сделана, корм есть и животные не голодают. С **зарплатой** – да, была небольшая **задержка**, но в скором времени обещали все выплатить. Не думаю, что стоит поднимать панику.

<http://www.dairynews.ru/news/kareliya-rabotniki-plemennogo-khozyaystva-v-ladve-.html>

05.10.2018

Власти Новосибирской области рассчитывают на погашение "Сибмостом" долгов по зарплате до 10 октября

Правительство Новосибирской области взяло на "строгий" контроль ситуацию с АО "Сибмост", связанную с **долгами** по выплате **заработка платы**, сообщает пресс-служба облправительства.

"По состоянию на 4 октября имеется задолженность перед 586 работниками организации, средняя сумма задолженности на одного работника - 20,69 тыс. рублей", - говорится в сообщении.

Установленный срок ликвидации задолженности - 10 октября.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=972267&sec=1679>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.10.2018

Профсоюзы Коми вышли на митинг против пенсионной реформы

7 октября в Сыктывкаре на Театральной площади в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!" прошел митинг, сообщила "Солидарности" председатель Федерации профсоюзов Республики Коми (ФПРК) Людмила Ляшенкова.

В нем приняли участие около тысячи человек - члены отраслевых профсоюзов Республики Коми и жители города Сыктывкара. Подавляющим большинством традиционно выступил профсоюз работников лесных отраслей республики. Как рассказал председатель рескома Александр Смирнов, основной девиз митинга: "Мы не отступим!"

- Мы против принятого **закона** об изменениях в пенсионном **законодательстве** и будем продолжать бороться всеми законными методами, - сказала Людмила Ляшенкова.

По словам профлидера, на митинге было принято обращение к **президенту РФ** Владимиру Путину, копии которого будут направлены представителям федеральной и республиканской исполнительной и законодательной властей.

- Суть обращения в том, что нельзя в северных регионах поднимать пенсионный возраст. У нас уже в два раза уменьшилось население. Трудоспособная молодежь уезжает, - отметила глава профсоюзов Коми.

Это уже третий по счету митинг против повышения пенсионного возраста, который прошел под эгидой профсоюзов в Сыктывкаре.

Федерация независимых профсоюзов России ФНПР в одиннадцатый раз отмечает Всемирный день действий "За достойный труд!" 7 октября. Он был учрежден Международной конфедерацией профсоюзов в ответ на глобальное наступление капитала на права человека **труда**. По предварительным данным, в период с 1 по 7 октября в 69 региональных центрах и 519 городах и поселках состоятся заседания трехсторонних комиссий по регулированию **социально-трудовых отношений**. В 9 региональных центрах и 6 городах и поселках пройдут митинги. Кроме того, заявлено проведение пикетов и собраний в трудовых коллективах. Всего во всероссийской акции "За достойный труд!" запланировано участие около 860 тысяч человек.

https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuzy_Komi_vyshli_na_miting_protiv_pensionnoy_reformy.html

07.10.2018

Врачи митингуют. «Это не оптимизация, а разрушение здравоохранения».

«Это не оптимизация, а разрушение здравоохранения». Медики вышли на пикет у здания Минздрава.

Они просят разрешить им полноценный митинг под лозунгом «За достойную медицину!» 14 октября у здания Минздрава.

Анастасия Васильева

председатель Межрегионального профсоюза **медработников** «Альянс врачей»

«Наш **митинг** абсолютно не политизирован, никаких политиков мы решили не пускать, спикеры будут только врачи и представители профсоюза медицинских работников. Сегодня наш основной лозунг — мы хотим, чтобы оптимизация была настоящей оптимизацией. Искажается суть исполнения майских указов: сокращается количество ставок,



увеличивается на бумаге общая средняя зарплата всех медицинских работников. Самое ужасное — уборщицы становятся медсестрами и наоборот, и в итоге страдают больные и качество оказания медицинской помощи. Данные методы не оптимизируют, а наоборот разрушают здравоохранение. Мы не ожидали такого отклика, особенно реагируют регионы, как ни странно. Звонят из регионов и спрашивают: а не будет ли у нас каких-то акций? Больше всего откликнулись, конечно, врачи поликлиник. Один из наших лозунгов сегодня — это «нет 12 минутам на прием», потому что за 12 минут можно с человеком поговорить, но осмотреть его и вылечить никак нельзя».

<https://spinet.ru/conference/post185972.html>

06.10.2018

Гуковские шахтеры встречают заморозки без угля в собственных домах

После закрытия шахт стало негде работать, и такие поселки, как Алмазный, вымирают, рассказали корреспонденту "Кавказского узла" бывшие работники обанкротившейся компании "Кингкоул". Управляющий предприятием до сих пор не рассчитался с ними по **долгам по зарплате**. В отсутствие угля во дворах шахтеров начались кражи дров.

Как информировал "Кавказский узел", 5 октября акция в Гуково с требованием решить вопрос обеспечения семей шахтеров углем для отопления домов собрала 47 человек.

Бывшие работники обанкротившейся компании "Кингкоул" с середины 2016 года проводят акции, требуя выплаты **задолженности по зарплате** и предоставления положенного им пайкового угля. На акциях в августе и сентябре шахтеры заявили, что не получили уголь, обещанный еще в марте.

Участник пикета Александр Ильяев пожаловался корреспонденту "Кавказского узла" на то, что ему приходится уже две недели топить печь, так как в доме холодно, а его жена после инсульта и практически не двигается. "Угля нет, электрики делали опиловку деревьев вблизи ЛЭП - вот эти ветки я собираю, и топлю. Но этих дров надолго не хватит, нужен уголь, а денег купить его нет. Я постоянно приезжаю на пикет на велосипеде. Живу в 10 километрах от Гуково, на хуторе Ясном, общественный транспорт не ходит, вот приходится и летом и зимой 10 километров в одну, 10 километров в другую сторону крутить педали", - рассказал Ильяев.

У Елены Кислинской, по ее словам, украли все дрова, которые она собирала летом. "Дрова хранились в сарае покойного папы, а когда настали холода и я решила протопить печку, пришла в сарай, а дров там не оказалось. Кто-то оторвал на сарае несколько досок, вынес все дрова и вставил доски на место. Теперь я не знаю, что делать - на уголь денег нет, дрова украли", - рассказала женщина со слезами на глазах.

Согласно данным погодного сервиса "Кавказского узла", сегодня днем в Гуково будет +13, ночью похолодает до +3. В последующие трое суток дневные температуры будут колебаться от +15 до +19 градусов, аочные - от +6 до +8 градусов. Погодный сервис - это партнерский проект "Кавказского узла" и Гидрометцентра России. На сервисе можно корректировать данные метеорологов для более точного прогноза. Сервис также доступен в легкой версии.

Чиновники пытаются решить проблемы шахтеров, заявил конкурсный управляющий

Ближе к вечеру 5 октября в бывшем офисе "Кингкоула" прошла встреча шахтеров с конкурсным управляющим угольной компанией "Алмазная" Романом Копецом. В правительстве обсуждается вопрос по пайковому углю, сказал он. Чиновники понимают, что зима близко, люди начнут мерзнуть, поэтому вопрос, по мнению Романа Копеца, будет решен в ближайшие времена. Конкурсный управляющий рассказал также, что на днях встречался с областными чиновниками. Они выразили заинтересованность в том, чтобы снять напряженность в Гуково и думают, где взять денег на погашение **долгов** - семи миллионов рублей по чистой **зарплате** и еще около 28 миллионов рублей компенсационных выплат, сказал Роман Копец. Один из вариантов, над которым размышляют чиновники - обратится за помощью в фонд Савиди, отметил он.



Поселок Алмазный вымирает

На пикет 5 октября приезжал представитель службы занятости, который рассказал о имеющихся вакансиях. Пикетчица Алла Беликова пожаловалась, что обращалась на шахту "Ростовская" по поводу вакансии уборщицы, но получила отказ. "Я позвонила, у меня спросили, сколько мне лет. Я ответила, что 56, после чего мне заявили, что уборщица больше не нужна, уже приняли. Я подозреваю, что меня могли не принять из-за возраста, что им молодые уборщицы нужны. А нам тогда что же делать и где работать?", - сказала женщина.

После закрытия шахты работать стало негде, пожаловались корреспонденту "Кавказского узла" жители поселка Алмазный, расположенного в семи километрах от Гуково. "После закрытия шахты муж был вынужден уехать на Север. Сейчас я с ним вижусь редко, что это за жизнь?", - сказала Наталья Дмитрук. Все, кто моложе, вынуждены ради заработка уезжать в Москву и другие крупные города, отметила она. В поселке закрыли единственный аптечный пункт, а в больнице принимают по определенным дням, рассказала женщина.

Ее дочь Алана сказала, что не может найти работу после окончания техникума. "Мне говорят, что нужен опыт, но какой может быть опыт, если я только отучилась? И это я говорю про Гуково, в Алмазном вообще никакой работы нет. В поселке сходить даже некуда, я не вижу никаких перспектив", - сказала Алана Дмитрук.

Ирина Доброхотская, которая регулярно посещает пикеты в Гуково, рассказала, что ее семья выживает благодаря собственному хозяйству. "Муж получает 15 тысяч, я работы найти не могу - занимаюсь разведением кур, выращиваю картофель. Раньше еще держали индюшек, но в прошлую зиму всех поели. Корма очень дорогие, нет денег их покупать. На зиму нужно четыре тонны угля, но самый дешевый стоит семь тысяч, он не самого лучшего качества. Хороший уголь доходит до девяти тысяч за тонну. Поэтому приходится выбирать между кормами для птицы и углем, чтобы не замерзнуть зимой", - сказала Доброхотская.

"Живу я на пенсию девять тысяч. Проработал 20 лет в лаве, и такая подачка от государства. Денег на жизнь не хватает, приходится на всем экономить, покупаю самые дешевые продукты", - рассказал бывший горнорабочий Николай Долда.

Владелец и продавец продуктового магазина Татьяна Семененко, объясняя полупустые полки, сказала корреспонденту "Кавказского узла", что товар некому покупать. "После того, как закрыли шахту, работы в поселке не стало. Самые богатые у нас, можно сказать, пенсионеры. Конечно, пенсии небольшие у людей, но зато стабильно. Люди берут самые дешевые продукты, многие в долг. Деньги получат, долги раздадут, и тут же снова начинают залазить в долг. Татьяна показала толстую тетрадку. "Сюда я записываю должников. Более 100 тысяч - это невозвратные долги. Конечно, это отражается на бизнесе. Скорее всего, магазин придется закрывать, никакого навару", - сказала она. По ее словам, в остальных магазинах поселка тоже имеются такие долговые тетради.

На месте закрытых шахт стал проваливаться земля

Николай Шулепов, всю жизнь проработавший в угольной промышленности, показал корреспонденту "Кавказского узла", что осталось от шахты "Алмазная". "Полуразрушенные здания, вырезанный металл, в некоторых помещениях уже поснимали пластиковые окна, идет разграбление", - сообщил местный житель. Он отметил, что на втором Зверевском стволе два года тому назад, уже после закрытия шахты, образовался провал. "Это на территории Красносулинского района. Никто его даже не огородил, и понятно, что провал будет увеличиваться. Рядом с поселком Алмазный, на землях Гуково, тоже есть провал. Его в прошлом году по распоряжению прокуратуры засыпали, но земля снова начала проседать. За всем этим нужно следить, но кому это нужно? А значит, просадки грунта мы можем ждать в любое время, в любом месте", - сказал Николай Шулепов.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/326300/>



Т.А. ГОЛИКОВА

08.10.2018

Голикова: льготы людям предпенсионного возраста принесут семье 1700 рублей дохода в год

Сохранение льгот по уплате налога на имущество и земельного налога для людей предпенсионного возраста (с 55 лет для женщин и с 60 лет для мужчин) принесет дополнительный доход семье в среднем в 1700 рублей в год. Об этом заявила в понедельник вице-премьер Татьяна Голикова на комитете Госдумы по бюджету и налогам.

"Что касается потенциального недополучение доходов бюджетов регионов на ближайшие десять лет, по расчетам Федеральной налоговой службы, эта цифра оценивается в 31,2 млрд рублей. Если в среднем рассчитывать дополнительный доход, который получат домохозяйства, что льготы будут сохранены по возрасту, который действовал на 31 декабря 2018 года, то в среднем по налогу на имущество - это 1100 рублей на человека в год, по налогу земельному - порядка 681 рублей. Таким образом, (примерно) 1700 рублей - это дополнительные доходы семьи в связи с тем, что льгота будет сохранена", - отметила Голикова.

3 октября президент РФ Владимир Путин подписал закон об изменении пенсионной системы. Законом устанавливается увеличение пенсионного возраста на пять лет: с 60 до 65 лет - для мужчин, с 55 до 60 лет - для женщин. Изначально правительство РФ, которое и внесло документ в Госдуму, предлагало поднять пенсионный возраст для женщин до 63 лет, однако затем президент России Владимир Путин предложил понизить эту планку до 60 лет. Также с изначально предложенного сокращается на три года стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию: для мужчин с планировавшихся 45 до 42 лет, для женщин - с 40 до 37 лет.

<https://tass.ru/ekonomika/5648382>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.10.2018

МЭР и Минтруд разработают модель службы занятости нового типа

Минэкономразвития в рамках нацпроекта "Производительность труда и поддержка занятости" совместно с Минтрудом и Рострудом разработает модель службы занятости нового типа. Об этом в понедельник сообщила ТАСС помощник главы Минэкономразвития России Юлия Урожаева.

"Минэкономразвития вместе с Минтрудом и Рострудом создаст модель служб занятости нового типа, оперативно действующих в отношении неэффективной занятости и помогающих каждому работнику реализовать свой потенциал", - сказала Урожаева. Она уточнила, что подходы будут проработаны в ходе реализации pilotных проектов в отдельных службах занятости и масштабированы.

"Принципы работы служб занятости будут обновлены и стандартизированы. Благодаря новациям планируется активизировать взаимодействие между работодателями, службами занятости и образовательными учреждениями, повысить ориентированность на результат для каждого соискателя", - заключила помощник министра.

7-8 октября в Москве проходит форум гражданских обществ России и Германии "Петербургский диалог". В рамках заседания рабочей группы по направлению "экономика" детально обсуждаются актуальные вопросы рынка труда России и Германии, включая основные тенденции рынка труда, образование, опыт модернизации служб занятости



населения. По итогам обсуждения будет сформирован совместный план дальнейших действий по применению лучших практик в указанной сфере.

<https://tass.ru/ekonomika/5649170>

08.10.2018

Синяки возьмут на учет. Работодателей предлагают обязать вести учет синяков, ссадин и других микротравм сотрудников

Работодателей предлагают обязать вести учет синяков, ссадин и других микротравм сотрудников. В **Минтруде** разработали соответствующие поправки в Трудовой кодекс, рассказали "Известиям" в ведомстве. Там объясняют, что микроповреждения могут стать предвестниками несчастных случаев на производстве. Учет ссадин и синяков можно организовать, используя электронные сервисы, отметили в "Опоре России".

Минтруд подготовил поправки в Трудовой кодекс, по которым работодатель должен "обеспечить" учет микротравм, полученных работниками, а также рассматривать обстоятельства и причины, приведшие к их возникновению. Согласно тексту законопроекта, с которым ознакомились "Известия", "под микроповреждениями (микротравмами) понимаются ссадины, кровоподтеки, ушибы мягких тканей, поверхностные раны и другие повреждения", которые не повлекли "расстройства здоровья" и не привели к уходу на больничный.

В пресс-службе **Минтруда** "Известиям" подтвердили, что законопроект подготовлен. В ведомстве отметили, что предусматривается "заявительный характер учета микроповреждений, то есть по жалобам (обращениям) самих работников". Рекомендации по учету "будут разработаны **Минтрудом**", уточнили в пресс-службе.

В ведомстве также пояснили, что "микротравмы в большинстве случаев возникают по причине нарушения требований охраны труда, требований к организации рабочих мест и трудового процесса". Они часто становятся предвестниками более серьезных повреждений здоровья работников (несчастных случаев или профессиональных заболеваний), считают в министерстве.

- Действующее законодательство не устанавливает обязанность работодателя принимать какие-либо меры в случае получения работниками микроповреждений, установлена лишь обязанность расследовать несчастные случаи на производстве, когда получены серьезные травмы или повреждения, - отметили в **Минтруде**.

По мнению чиновников, это в том числе создает проблемы в расследовании причин профессиональных заболеваний, которые могут начаться с микротравмы, но проявиться через значительное количество времени.

- Именно поэтому законопроектом предлагается ввести учет и рассмотрение таких случаев работодателем, - заключили в министерстве.

Микротравмы на работе отслеживаются во многих развитых странах, рассказал директор НИИ медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова Игорь Бухтияров. Такая практика - профилактика серьезных происшествий и трагедий.

- Нужно выяснить причину возникновения даже мелкой ссадины и проверять технику безопасности в том месте, где работник получил ее. Возможно, понадобятся какие-то улучшения или обновления на рабочем месте, - пояснил он.

Инициатива **Минтруда** - это шаг к улучшению условий на производстве, считает председатель комитета "Опоры России" по социальному развитию и трудовым отношениям Наталья Ушакова. Учет микротравм можно организовать, используя электронные сервисы, полагает она. Например, возможности корпоративных порталов.

Инициативу учета синяков и ссадин вряд ли можно корректно реализовать, опасается секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков. Когда речь идет о серьезных производственных травмах, собираются профессиональные трудовые комиссии, однако их не будут собирать из-за ссадин, считает он.



- Чтобы сотрудники не могли обмануть работодателя по поводу того, откуда появилась микротравма, ежедневно должен проводиться осмотр перед началом рабочего дня, - отметил эксперт.

Ранее в **Минтруде** сообщали, что количество несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями сократилось за последние 10 лет в 2,3 раза. В 2017 году было зарегистрировано 1595 ЧП с летальным исходом.

Известия

08.10.2018

Учет микротравм на работе будет носить заявительный характер - Минтруд

Фиксация микротравмы, полученной на производстве, будет носить заявительный характер. Об этом сообщили ТАСС в понедельник в пресс-службе **Минтруда**.

Ранее "Известия" сообщали, что **Минтруд** России подготовил поправки в Трудовой кодекс РФ, согласно которым работодатель будет обязан вести учет синяков, ссадин и других микротравм сотрудников. Согласно публикации, под действие поправок подпадают ссадины, кровоподтеки, ушибы мягких тканей, поверхностные раны и другие микротравмы, которые не повлекли "расстройства здоровья" и уход сотрудника на больничный, следует из текста законопроекта.

"При этом законопроектом предусматривается заявительный характер учета микроповреждений, то есть по жалобам (обращениям) самих работников. Рекомендации по учету и оформлению полученных работниками микроповреждений будут разработаны **Минтрудом России**", - сообщили в **Минтруде**.

В ведомстве пояснили, что законопроект направлен профилактику профессиональных заболеваний и производственных травм. Действующее законодательство не устанавливает обязанность работодателя принимать какие-либо меры в случае получения работниками таких микроповреждений. Это приводит не только к игнорированию существующих на предприятиях опасностей серьезного травмирования, но и создает проблемы в расследовании причин тех же профессиональных заболеваний, когда такое заболевание проявляется спустя значительный период времени, и установить взаимосвязь между ним и полученной ранее травмой, добавили в **Минтруде**.

ТАСС - Российские новости

08.10.2018

Минтруд разработает новые критерии оценки нуждаемости в соцуслугах для пожилых людей

Новые критерии оценки нуждаемости пожилых людей в социальных услугах будут разработаны в рамках создания системы долговременного ухода, чтобы людям старшего возраста независимо от региона проживания оказывался стандартный пакет услуг, исходя из ограничений и потребностей этих людей. Об этом сообщила ТАСС замминистра труда и социальной защиты РФ Светлана Петрова.

Пилотный проект по программе долговременного ухода предполагает комплексное предоставление социальной и медицинской услуг в стационарной или полустационарной форме. Предполагается также, что часть услуг может быть предоставлена пожилому человеку или взрослому с инвалидностью на дому с привлечением патронажной службы и сиделок.

"[Необходимо разработать критерии] оценки нуждаемости и установления необходимого пакета услуг. Сегодня такая практика есть в регионах, она не единобразная", - сказала Петрова.

Ограничения в жизнедеятельности, по ее словам, должны быть сгруппированы по аналогии с классификацией ограничений в различных группах инвалидности. При этом пожилой человек, который нуждается в социальных



услугах, не обязательно будет иметь инвалидность, так как "утрата автономности может не повлечь необходимости установления инвалидности".

"Классифицировать эти ограничения, которые возникают у пожилого человека, это и есть смысл создания системы долговременного ухода. Собственно говоря, классификация нужна для того, чтобы тоже равномерно оказывались услуги в различного рода регионах. Чтобы были общие подходы, чтобы люди с одинаковыми ограничениями имели возможность получить более или менее стандартный пакет услуги", - отметила Петрова.

Долговременный уход

Эксперты отмечают, что пока наблюдаются сложности со статистикой и подсчетом числа нуждающихся в долговременном уходе. Это связано с тем, что система носит заявительный характер и "видит" только тех, кто обратился. При этом далеко не всегда те, кто имеют дефицит самообслуживания, имеют инвалидность.

Петрова отметила, что для эффективной работы системы долговременного ухода необходимо отработать межведомственное взаимодействие с органами здравоохранения. "Собственно пилот призван для того, чтобы посмотреть и оценить существующие практики, скоординировать эту оценку в системе здравоохранения и в социальных службах и выработать общие подходы", - уточнила она.

Рекомендации Минтруда

Ранее **Минтруд** разработал рекомендации по обеспечению долговременного ухода. В рекомендациях представлены не только основные понятия, принципы и методы различных методов ухода, но и сформулированы основные подходы к тому, как должно быть организована помочь людям, которые не могут самостоятельно за собой ухаживать. В целом, по словам разработчиков этих рекомендаций, они могут быть применены не только к пожилым людям, но и к любому человеку в системе долговременного ухода.

В рекомендациях содержится комплекс знаний и навыков, необходимый родственникам, специалистам по уходу, чтобы создать безопасные и наиболее эффективные условия жизнедеятельности пожилых людей.

Рекомендации необходимы в первую очередь регионам, где реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода. Пилотный проект был запущен в 2018 году в Новгородской, Волгоградской, Рязанской, Костромской и Псковской областях.

ТАСС - Российские новости

05.10.2018

Дагестан сэкономил в 2018 г. более 1 млрд руб. за счет упорядочивания соцвыплат - Васильев

Дагестан в 2018 году смог сэкономить порядка 1,1 млрд рублей за счет упорядочивания социальных выплат в регионе, в частности, после задержания ряда чиновников, сообщил в пятницу журналистам глава республики Владимир Васильев.

После прошедших в начале 2018 года проверок правоохранительных органов были задержаны несколько чиновников и сотрудников госслужб, в том числе службе медико-социальной экспертизы (МСЭ). Правоохранительные органы обнаружили множество коррупционных нарушений. В пятницу во время совещания с министром труда и социальной защиты РФ Максимом Топилиным врио первого вице-премьера Дагестана Анатолий Карибов, рассказывая о ситуации в регионе, сообщил, что "практически 700 млн средств из бюджета республики Дагестан и около 400 млн из федерального бюджета сэкономлены на выплатах".

"Эти суммы - 700 млн и 400 млн рублей <?> бесстыдно изымались из бюджета, из механизмов манипуляций, использовались в значительной части в целях личного обогащения. Мы с этим последовательно ведем работу, и результат появляется", - пояснил Васильев.



Он уточнил, что среди 13 арестованных в начале года есть и три руководителя бюро МСЭ, отвечающего за присвоение инвалидности. "[В сумме у 13 арестованных] по данным следствия, описано имущество почти на миллиард [рублей]", - подчеркнул глава республики.

Он отметил, что экономия наблюдается и в других сферах. Так, по уже проведенным закупкам в сфере здравоохранения благодаря процедуре торгов удалось сэкономить около 40 млн рублей, серьезная экономия ожидается и при заключении контрактов в дорожной сфере.

В свою очередь **Топилин** подчеркнул, что по линии медико-социальной экспертизы сейчас идут масштабные проверки. "Проводится различная работа по переосвидетельствованию [инвалидов], по уточнению основания для назначения инвалидности. Но это не говорит о том, что это отразится на материальном обеспечении граждан [законно получающих пенсию по инвалидности]", - уточнил министр.

Дело "инвалидов"

Ранее сообщалось, что бюро медико-социальной экспертизы Дагестана незаконно признало инвалидами более 300 человек, ущерб Пенсионному фонду России составил около 24 млн рублей.

В конце мая в отношении Магомеда Махачева и нескольких его подчиненных были возбуждены уголовные дела. В доме Махачева был проведен обыск, сам чиновник скрылся от правоохранительных органов и был объявлен в международный розыск. Позднее были задержаны три его заместителя и ряд сотрудников бюро, сам Махачев был задержан в начале августа. Кроме того, 24 июля в рамках дела, возбужденного в отношении Магомеда Махачева, был задержан его родной брат Ашик Махачев.

По версии следствия, в 2015 году Ашик Махачев возглавил одно из территориальных бюро медико-социальной экспертизы **Минтруда** России по Республике Дагестан, где незаконно устанавливал инвалидности гражданам и неоднократно получал за свои противоправные действия взятки.

Также по делу преступного сообщества 26 сентября задержали депутата Народного собрания Дагестана Раджаба Абдулатипова. Следственный комитет провел обыски в его рабочем кабинете и дома, в ходе которых изъяты компьютеры, электронные носители информации и документы, представляющие интерес для следствия.

По данным СК РФ, брат экс-главы Дагестана Рамазана Абдулатипова, председатель комитета по образованию, науке и культуре, делам молодежи, спорту и туризму Народного собрания Дагестана Раджаб Абдулатипов задержан за участие в преступном сообществе, в ближайшее время ему, как ожидается, будет предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 210 УК РФ ("Организация преступного сообщества").

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.10.2018

[Замруководителя Роструда прибыл в Тверь в связи с крупным ДТП](#)

Заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец прибыл в Тверь с для участия в расследовании крупного дорожно-транспортного происшествия. Об этом сообщили в пресс-службе Роструда.

Крупное ДТП произошло утром в Тверской области, где столкнулись микроавтобус Ford Transit и автобус "ЛиАЗ". По имеющейся информации, пятеро из погибших находились в момент трагедии при исполнении трудовых обязанностей.



"С целью организации расследования несчастного случая [на производстве], в результате которого погибли 13 человек, заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец прибыл в Тверь", - сказали в пресс-службе.

Там добавили, что Роструд находится в контакте с Управлением ГИБДД УМВД по Тверской области, Следственным управлением СК РФ по Тверской области, Тверской межрайонной транспортной прокуратурой. "Все необходимые документы для организации страховых выплат родственникам погибших будут подготовлены и переданы в ФСС в кратчайшие сроки", - заключили в пресс-службе.

ТАСС, РИА Новости, Рен ТВ, Известия, Рамблер Ньюс и др.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2018

Заводчанам вернули зарплату (Оренбургская область. Проверка ГИТ)

На начало октября **задолженность по заработной плате** за август 2018 года перед работниками АО «МК «ОРМЕТО-ЮУМЗ» погашена в полном объеме, сообщили в прокуратуре Октябрьского района.

- За нарушение сроков выплаты заработной платы, пособий при увольнении, отпускных и больничных листов в отношении генерального директора АО «МК «ОРМЕТО-ЮУМЗ» Г. Пилипчука прокуратурой района 24 сентября этого года вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 6 статьи 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Указанное постановление направлено для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** по Оренбургской области, - рассказала Ю. Ушакова, помощник прокурора Октябрьского района Орска.

<https://hron.ru/news/read/56881>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.10.2018

Самозанятых предоставят самим себе. Правительство поддержало депутатский законопроект о выводе «индивидуалов» из тени

Белый дом, внутри которого в течение трех последних лет шли споры о способах легализации самозанятых, в пятницу официально поддержал депутатский законопроект по этой теме. Речь идет о запуске с 2019 года эксперимента по регистрации самозанятых через мобильное приложение и уплате ими налога в 4–6% с профессионального дохода не выше 200 тыс. руб. в месяц. Единственное правительственное дополнение к проекту — намерение уточнить, в бюджет какого региона будет зачисляться налог в случае, если налогоплательщик живет в одном регионе, а работает в другом.

Правительство представило положительный официальный отзыв на пакет из трех законопроектов, внесенных 21 сентября в Госдуму группой депутатов и сенаторов во главе с председателем бюджетного комитета нижней палаты Андреем Макаровым и вице-спикером Совета Федерации Евгением Бушминым. Заявленная стратегическая цель поправок — выполнить майский указ Владимира Путина по достижению численности занятых в малом бизнесе до 25 млн человек к 2024 году.

Отметим, что с 2013 года президент девять раз поручал правительству урегулировать статус самозанятых, но проект в итоге был внесен парламентариями. Минфин, Минэкономики, **Минтруд**, ФНС, бизнес-омбудсмен Борис Титов



предлагали разные варианты вывода самозанятых из тени: патент за 10 тыс. руб. в год, фиксированный платеж, статус индивидуального предпринимателя без права найма, минимальный трансакционный налог с каждой операции. Пока шли обсуждения, трудиться легально, не платя налогов, могли только три категории самозанятых — няни и сиделки, репетиторы, уборщицы (регионы могли расширять список деятельности, но не спешили этого делать). По данным ФНС, на 1 сентября в РФ уведомили о себе 2149 самозанятых. Сами же чиновники ранее оценивали их общее количество в стране примерно в 15 млн человек (см. "Ъ" от 12 декабря 2017 года).

Фактически законопроект Андрея Макарова и его коллег — это вариант, совпадающий с инициативами Минфина и Федеральной налоговой службы. Судя по всему, в Белом доме уже достигнут консенсус по поводу нового налогового режима, и дискуссии в этой связи завершены досрочно — «депутатский канал» для этих целей ускорит процесс законотворчества.

Одобренный Белым домом пакет предполагает введение с 1 января 2019 года в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Татарстане в экспериментальном режиме специального налогового режима — «налога на профессиональный доход». Его ставка составит 4% для самозанятых, оказывающих услуги физлицам, 6% — для работающих с юрлицами. Применять новый налоговый режим смогут физлица, получающие доход до 2,4 млн руб. в год и не имеющие ни работодателя, ни наемных работников. Эксперимент, бюджетные расходы на который оценены в 2,26 млрд руб., продлится до 31 декабря 2028 года — это необычно высокий срок, де-факто десять лет — это постоянный режим.

Самозанятые не будут платить НДФЛ и НДС (за исключением ситуации при ввозе товаров на территорию РФ). Среди других «прянников» нового режима — налоговый вычет из суммы налога в 10 тыс. руб. Это де-факто оформление идеи, отстаивавшейся главой ФНС Михаилом Мишустином, о «налоговом кредите для самозанятых» при регистрации в системе — правда, размер его остается минимальным, и это будет влиять на скорость принятия системы ее потенциальными участниками. Регистрация налогоплательщиков будет происходить без визита в налоговые органы — с помощью разработанного ФНС мобильного приложения «Мой налог». Вести какую-либо отчетность самозанятым не потребуется — информация о продажах и оказанных услугах будет передаваться в налоговые органы автоматически. В сравнении с другими налоговыми режимами, в первую очередь в сравнении с «упрощенкой», это во многом льготный режим — ограничение дохода в 200 тыс. в месяц комфортно именно для самозанятых.

У легализовавшихся самозанятых будет право уплачивать страховые взносы в Пенсионный фонд в добровольном порядке — это, судя по всему, главный компромисс законопроекта. Фактически режим «профессионального налога» позволяет говорить о финансировании ими региональных бюджетов — для них главным текущим вопросом по налогам с них является не столько НДФЛ (идущий в муниципалитеты), сколько оплата соцсборов в Фонд обязательного медицинского страхования, формирующийся из региональных налогов. Кстати, у правительства в отзыве на законопроекты обнаружилось лишь одно замечание: нужно конкретизировать, в бюджет какого субъекта будут зачисляться доходы в случае, если налогоплательщик зарегистрирован в одном регионе, а ведет профессиональную деятельность в другом, — это имеет значение в первую очередь для системы ОМС.

Что же касается пенсионных взносов, то избран де-факто «нулевой вариант»: самозанятые могут претендовать на социальную пенсию (со сроком выхода на нее на пять лет большим, чем официальный пенсионный возраст) и самостоятельно выбирать, вступать ли в отношения с солидарной пенсионной системой. Третий социальный фонд, Фонд социального страхования, пока остается непричастным к деятельности самозанятых. Впрочем, вряд ли это постоянное решение — скорее всего, Белый дом в будущем предложит новую реформу всей системы соцсборов.

Коммерсантъ

08.10.2018

Пенсионерам затягивают выплаты. Увеличение срока дожития сокращает накопительные пенсии



Власти снова хотят увеличить период дожития, который используется для расчета накопительной пенсии россиян. Это ведет к уменьшению ежемесячных выплат, снижая привлекательность накопительной системы, особенно на фоне пенсионной реформы. Эксперты называют такую политику безнравственной, чиновники — справедливой и сбалансированной, а пенсионные фонды — недостаточно жесткой. Для граждан в ней может быть только один плюс: увеличится возможность снять накопления разово, не растягивая на крошечные ежемесячные выплаты.

Правительство с 2019 года хочет вновь повысить ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, законопроект об этом внесен в Госдуму. Планируется, что период дожития — то есть срок, исходя из которого рассчитывается накопительная пенсия, — увеличивается до 252 месяцев (до 21 года). В 2018 году он был на полгода меньше. Таким образом, расчетная пенсия сократится на 2,4%. Период дожития увеличивают не впервые. До конца 2015 года он составлял 228 месяцев (19 лет). В целом за четыре года назначаемая пенсия может сократиться почти на 10%. В 2019 году планируется повысить срок еще на полгода.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что ожидаемый период выплаты накопительной пенсии в 2018 году должен составлять 263 месяца (около 22 лет).

Однако «в целях недопущения резкого увеличения продолжительности ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии» до 2020 года его было решено повышать максимально на шесть месяцев в год. «Подход позволяет осуществить постепенное (на протяжении пяти лет) доведение используемого для исчисления накопительной пенсии ожидаемого периода до величины, соответствующей реальной продолжительности жизни», — пояснили «Ъ» в **Минтруде**. «Мы поддерживаем, чтобы пенсии назначались исходя из данных, отражающих реальность», — заявили «Ъ» в ЦБ.

Пенсионные накопления будут выплачиваться женщинам с 55 лет и мужчинам — с 60 лет. При этом массовые выплаты начнутся с 2023 года. У граждан, формирующих пенсионные накопления в ПФР («молчуны» и клиенты частных управляющих компаний), средний счет составляет около 45 тыс. руб., у граждан, копящих на пенсию в НПФ, — около 70 тыс. руб. При этом общий объем обязательств НПФ перед клиентами, то есть те деньги, которые должны быть выплачены, в 2018 году сократился в среднем на 1 тыс. руб. (см. «Ъ» от 7 июня). Связано это с заморозкой с 2014 года отчислений на накопительную компоненту пенсий, привлечением некоторыми фондами клиентов с низким счетом, а также потерями гражданами инвестиционного дохода при досрочной смене страховщика. В ПФР, который является основным источником оттоков клиентов, наоборот, обязательства растут, заверили там.

Повышение периода дожития сокращает и без того малую ежемесячную сумму выплат накопительных пенсий. «В тех условиях, в которых находится система, увеличение периода дожития и сокращение ежемесячных выплат можно назвать безнравственным шагом», — говорит управляющий директор агентства «Эксперт РА» Павел Митрофанов. Но в **Минтруде** полагают, что такой подход (поэтапное увеличение периода дожития) «позволяет учесть как интересы самих граждан, которые получают право на назначение накопительной пенсии, так и интересы ПФР и НПФ, назначающих указанные пенсии». В НПФ вообще считают, что предусмотренное законопроектом увеличение периода дожития недостаточное. «Заниженный ожидаемый период выплаты накопительной пенсии повышает риск пережития. Формируется диспропорция между взносами и обязательствами», — указывает исполнительный директор НПФ «Сафмар» Евгений Якушев. «Для НПФ, у которых большая часть застрахованных лиц — женщины, может наблюдаться актуарный дефицит. И увеличение периода дожития поможет его сократить», — отмечает заместитель гендиректора НПФ Сбербанка Елена Тетюнина.

Впрочем, увеличение периода дожития несет и положительные моменты отдельным категориям граждан: возрастает количество единовременных выплат при достижении пенсионного возраста, которые осуществляются, когда накопительная пенсия не превышает 5% страховой пенсии. По оценке ЦБ, уже сейчас 89% участников накопительной системы получают такие выплаты, а с учетом увеличения страховой пенсии их доля должна возрасти. Для многих,



считает член совета директоров АО «НПФ Согласие» Александр Вьюницкий, возможность получения разово определенной суммы, которая поможет решить ситуацию с текущим потреблением, гораздо выгоднее получения ежемесячно нескольких сотен рублей.

Коммерсантъ

08.10.2018

Одного государства на пожилых не хватит. Рост старших возрастных групп потребует коррекции социальной политики

При росте ожидаемой продолжительности жизни старших поколений уже в ближайшее десятилетие чисто государственная модель поддержки пожилых вряд ли возможна. России в силу демографических особенностей необходимо искать модель координации семейной политики, господдержки и активности НКО в этой сфере — таковы выводы конференции «Общество для всех возрастов». До 2030 года число граждан РФ в возрасте старше 65 лет вырастет на 6,8 млн и превысит 25% всего населения, сейчас до 6,2 млн пожилых и 3–4 млн домохозяйств с пожилыми являются целевой группой для новой соцполитики в этой сфере.

VI национальная конференция «Общество для всех возрастов» прошла 5–6 октября в Москве, организаторы — благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко, форум поддерживается Минтрудом и Минздравом, Агентством стратегических инициатив, Комитетом гражданских инициатив и правительствами регионов. Форум — крупнейшая площадка для обсуждения проблем социально-экономической политики в связи со старением населения. В 2018 году основной задачей конференции было обсуждение перспектив изменения ситуации в этой сфере в связи с реализацией нацпроектов (в том числе в демографии и здравоохранении), которые ориентированы на переход России к 2030 году в группу стран с продолжительностью жизни при рождении более 80 лет. Достижение этой цели существенно увеличит численность старших возрастных групп — существующие же системы соцподдержки и долгосрочного ухода ориентированы на ограниченную их численность.

По оценке Лилии Овчаровой, главы Института социальной политики (ИСП) Высшей школы экономики, к 2035 году ожидаемый прирост населения в возрастных группах «65+» к нынешним цифрам (21,7 млн) составит 6,8 млн, а их доля превысит 26,3%. По словам выступавшей на форуме замглавы Минздрава Светланы Петровой, в рамках демографического нацпроекта предусмотрены инвестиции в закрытие растущего спроса на инфраструктуру поддержки в действующей модели. Валерий Бузин, глава департамента общественного здоровья Минздрава, подтвердил адекватность предполагаемых расходов по нацпроекту «Здоровье»: основную нагрузку старение населения создает именно в этой сфере. Тем не менее опросы ИСП 2015 года показывают: без новых механизмов социальной солидарности, взаимодействия с НКО, работы с «теневым» сектором соцуслуг и в итоге без новой модели взаимодействия всех структур этой сферы на «чистую» госмодель нет смысла рассчитывать: госпожа Овчарова привела расчеты, по которым уже сейчас спрос на услуги по уходу за пожилыми создаются от 4,7 до 6,2 млн человек и смешанные домохозяйства, в которых проживают 40% лиц старше 65 лет и инвалиды — это еще 3–4 млн человек.

Одной из задач конференции было обсуждение моделей поддержки старших возрастов с участием их разработчиков в Японии, Германии, Израиле и Италии: хотя национальная модель для РФ в этой сфере неизбежно будет другой, ее составляющие могут быть импортированы. Отметим, по расчетам ИСП, для возрастной группы «70+» механизмы «формального» ухода (под патронажем государства) сейчас востребованы 14% пожилых, 55% живут в смешанных домохозяйствах — то есть в отношении 31% действуют «другие формы неформального ухода»: это быстрорастущий и плохо структурированный сектор, где взаимодействие «третьего сектора» и государства особенно важно. При этом, по словам председателя набсовета фонда Тимченко Ксении Франк, благотворительность в РФ, постепенно становящаяся стандартной социальной моделью, как и государство, не может решить проблемы только своими силами, хотя ее роль важна и значительна. Сейчас общественные механизмы поддержки старших возрастов, в том числе через НКО, социальное предпринимательство и благотворительность, уже работают в РФ довольно успешно



(см. "Ъ-Онлайн"), в том числе в регионах — вопрос лишь в том, в какой степени возможно масштабирование и устойчивое развитие новой системы и какие усилия ограниченного в ресурсах госсектора для этого возможны и нужны.

Коммерсантъ

08.10.2018

Комитет ГД поддержал продление на 2021 г тарифов страхования от профзаболеваний

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект**, который продляет на 2021 год действие страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Документ, внесенный **правительством РФ**, сохраняет 32 страховых тарифа в действующих размерах по данному виду страхования, дифференцированных в зависимости от класса профессионального риска (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений).

Одновременно сохраняется и льгота по уплате страховых взносов для организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих **труд** инвалидов. Они смогут уплачивать страховые взносы в отношении таких лиц в размере 60% установленных тарифов. Это должно стимулировать работодателей активнее включать инвалидов в трудовой процесс.

РИА Новости. Все Новости

08.10.2018

В Госдуме предложили обязать бизнес оплачивать сотрудникам фитнес-тренировки

Крупные компании должны оплачивать своим сотрудникам занятия фитнесом. Такое предложение депутат Госдумы Дмитрий Свищев от ЛДПР направил министру здравоохранения Веронике Скворцовой, передает РИА Новости.

Свищев ссылается на публикации СМИ, в которых сообщалось о возможном введении налогового вычета для россиян, оплачивающих занятия фитнесом самостоятельно. Инициативу готов был поддержать Минздрав, напоминает депутат.

«Считаю эту инициативу актуальной и своевременной. В качестве дополнения к данной законодательной инициативе прошу рассмотреть возможность введения нормы, устанавливающей обязанность крупных компаний (более 250 человек) выделять средства на организацию занятий спортом и физической культурой для своих сотрудников», - цитирует агентство письмо Свищева. Парламентарий указал, что такая мера поможет россиянам вести здоровый образ жизни.

О том, что работодатели должны компенсировать расходы сотрудников на фитнес, в прошлом году говорила вице-премьер Ольга **Голодец**. Речь шла о покупке абонемента в фитнес-клуб.

<https://incrussia.ru/news/fitnes-trenirovki-sotrudnikov/>